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I. MUNICIPALIDAD DE CALBUCO 
          CONCEJO MUNICIPAL 
 

A C T A N º 36 
 

1. En Calbuco, a 07 de noviembre de 2013. 
2. El Señor Alcalde y Presidente del Concejo, saluda a los Señores Concejales y abre 

la sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
3. Tipo Sesión: ORDINARIA. 
4. Hora Inicio: 16:00 horas. 

Hora Término: 19:40 horas. 
5. ASISTENCIA. 

CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE CHAVEZ 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON  
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO. 
 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES. 
SEÑORA TANIA BAHAMONDE – DIRECTORA FINANZAS. 
SEÑORA KAREN VICENCIO – DIRECTORA UNIDAD DE CONTROL. 

. SEÑOR ORLANDO BELLO – DIRECTOR SECPLAN. 
 SEÑOR CRISTIAN MOIL – DIRECTOR DEL DAEM (S). 
 SEÑOR EDUARDO REYES – DIRECTOR DESAM. 
 SEÑORA TERESA SCHEAFER – ENCARGADA FINANZAS DESAM. 
      
 PARTICIPAN 
    

SECRETARIO.- SECRETARIO MUNICIPAL  SR. LEONEL VILLARROEL 
VILLARROEL. 
 
 

6. TABLA. 
6.1 Saludos Sr. Alcalde. 
6.2 Lectura Actas. 
6.3 Correspondencia recibida. 
6.4 Cuenta Señora Alcalde. 
6.5 Modificación Presupuestaria DESAM. 
6.6 Asignación Municipal a Profesional Enfermera MARIA TERESA SANDOVAL 

CHAVEZ – DESAM RURAL. 
6.7 Asignación Municipal Profesional Odontóloga MICHELLE NAVARRETE 

HERNANDEZ – CESFAM. 
6.8 Modificación Presupuestaria -  Subvenciones Municipales. 
6.9 PADEM. 
9.10 Hora de Incidentes. 
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7. DESARROLLO DE LA SESION. 
 

7.1 LECTURA ACTAS  
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Alcalde: Se ponen en discusión las 
Actas Nº  27, 28, 29 y 30.- 
 
El Concejal Sr. Nelson Villarroel manifiesta: En el Acta Nº 29 de la página Nº 9 
hay un error de tipeo, dice Fondo Ayuda caridad y es calidad. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: No habiendo más observaciones se 
dan por aprobadas las Actas 27, 28, 29 y 30. 
 
 
 
 

7.2 CORRESPENDENCIAS RECIBIDA. 
 
1. Ord. Nº 946 del Director del Desam, en donde adjunta proposición de modificación 

presupuestaria del DESAM. 
2. Of. Ord. Nº 947 del Director del Desam, en donde Solicita Asignación Municipal 

para Profesional Enfermera Desam Rural. 
3. Of. Nº 955 del Director del Desam, en donde solicita redestinar asignación 

municipal Profesional Odontóloga Cesfam. 
4. Solicitud del Club Deportivo José Miguel Carrera, en donde solicitan subsidio para 

poder conectarse a red pública de alcantarillado. 
5. Informe de evaluación Licitación pública Nº3479-185-LP13 correspondiente a 

“Adquisición Excavadora Conservación Red Vial Comuna de Calbuco”. 
6. Of. Ord. Nº 1449 del Juez Titular Sr. Mario Díaz Catalán, en donde adjunta estado 

de causas tramitadas y fallas periodo 01 de julio al 30 septiembre de 2013. 
7. Documento de la Cofradía de Fiscales Parroquia de Calbuco, en donde solicitan 

subvención municipal. 
8. Proposición de Modificación Presupuestaria del 07.11.2013.- 
9. Documento del Comité de Trabajo Monte Sinaí, en donde solicitan subvención 

municipal. 
10. Of. Ord. Nº 260 de la Directora de Control Sra. Karen Vicencio, en donde adjunta 

informe trimestral del avance del ejercicio programático presupuestario, 
correspondiente al tercer trimestre del año 2013. 
 
 

 
 

7.3 CUENTA SR. ALCALDE. 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Tuvimos la visita del Ministro de 
Salud, el compromiso que dejó fue la firma de un documento, se supone que el 
hospital tendría algún avance en la ampliación de alguna dependencia y el vino a 
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rectificar eso y esperamos que terminen con esa situación, esperamos que se cumplan 
todos los compromisos, porque en este momento no existen recursos para la 
construcción de un nuevo hospital para Calbuco.  
 
El paro municipal de los funcionarios sigue a nivel nacional, están pidiendo algunas 
cosas, en Calbuco se ha notado un poco el paro con el tema de la gente que viene 
hacer sus trámites, pero en donde más se nota es en las municipalidades que aún 
tienen ese sistema antiguo de recolección de basura, por lo tanto debemos alegrarnos 
que nuestra comuna este avanzando en ese sentido. Esperamos que hoy tengan 
respuesta los funcionarios para que podamos seguir funcionando normalmente. 
 
En el reconocimiento que se realizó a los Fiscales en Santiago, estuvimos con el 
Presidente del Senado, solicitando intervención de ellos y se comprometió hacer un 
poco de fuerza con el Ministro del Interior, para dar una respuesta a los funcionarios 
municipales. 
 
La cofradía de Fiscales recibió un gran premio a nivel nacional, fueron reconocidos 
como los “Tesoros Vivos de Chile y de la Humanidad”, por mantener una tradición 
tan bonita por cerca de 300 años, ese reconocimiento es muy importante y quedara en 
la historia de la comuna. Nosotros como Municipalidad vamos hacerles entrega de un 
reconocimiento a los fiscales el día sábado en la misa de las 10:30 horas en la iglesia 
de Calbuco, quedan todos informados. 
 
Hace una semana se firmó en Puerto Montt lo que es el contrato con una empresa 
extranjera que tendrá a cargo la instalación del cable submarino para Isla Huar. 
 
El Concejal Sr. Pedro Yánez manifiesta: Yo quiero hacer un reconocimiento a don 
Sergio Vargas Almonacid Q.E.P.D. al trabajo realizado en el Municipio durante los 13 
años en lo posible sus peticiones escritas que en alguna medida iban en beneficio de 
los vecinos de la comuna, creo que fue un hombre que entrego todo por el municipio y 
hoy ante este Concejo quiero hacerle un reconocimiento. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Es un tema que veremos en hora de 
incidentes.  
 

 
 
 

7.4 MODIFICACION PRESUPUESTARIA DESAM. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Se ofrece la palabra a la Encargada 
de Finanzas, señora Teresa Scheafer. 
 
Encargada de Finanzas del DESAM Sra. Teresa Schafer manifiesta: Mayores 
Ingresos por reintegro de licencias médicas por M$ 23.469 y Otros por descuento por 
atrasos de remuneraciones personal de DESAM y CESFAM de los meses de enero a 
septiembre, bono escolar y aguinaldo fiestas patrias. 
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Disminución de gastos: aguinaldo de fiestas patrias y bonificación adicional al bono 
escolar del personal de planta y contrata, saldos. 
Convenio de integración: RRHH existente y contratado por honorarios por el 
DESAM, fue contratado directamente por el hospital de Calbuco. 
Programa mejoramiento atención primaria, contratación profesionales médicos a 
honorarios, no interesados en particular. 
Otros, bienes y servicios de consumo no clasificados en el manual de procedimientos 
contables, saldos. 
Consumos básicos, gas. 
Otros, bienes  y servicios de consumo no clasificados en el manual de procedimientos 
contables, saldos, servicios de publicidad e impresión no utilizados. 
Servicios de aseo, no utilizados. 
Prima y gastos seguros, saldos. 
Otros, bienes y servicios de consumo no clasificados en el manual de procedimiento 
contable. 
Aumento de gastos, personal de planta: asignación de médico, se aumenta presupuesto 
inicial. 
Trabajos extraordinarios, pago por extensión de los paramédicos de Postas los fines de 
semanas y rondas medicas días sábados. 
Bono escolaridad, diferencia producida en el presupuesto inicial. 
Personal de contrata: Otras asignaciones especiales, asignación de responsabilidad, 
cambio de nivel profesionales con esta asignación. 
Trabajo extraordinario: aumento de extensión horaria Cesfam y turnos fines de 
semana en Postas. 
Comisiones de Servicios: se aumenta presupuesto salidas a terreno de personal. 
Bono de escolaridad: diferencia producida en el presupuesto. 
Sueldo base y asignación atención primaria: aumento de dotación de profesionales 
Cesfam. 
Gastos de funcionamientos por materiales y útiles quirúrgicos, se aumenta 
presupuesto inicial por pago facturas pendientes. 
Insumos programa cardiovascular, se aumenta presupuesto por pago facturas 
pendientes. 
Agua, mayor consumo de esta y aumento de valores por M3. 
Pasajes, fletes y bodegaje: pasajes por traslado del personal ronda en transbordador. 
Insumos de laboratorio básico: pago de facturas pendientes por aumento de gastos del 
laboratorio básico. 
Mantenimiento y mantención de vehículos, mayor gastos en mantención por aumento 
del parque de móviles del Desam. 
Arriendo de edificio: arriendo oficina para funcionarios del Depto. De Salud.  
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Votemos. 
 

 
VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
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CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR MODIFICACION PRESUPUESTARIA DEPARTAMENTO DE 
SALUD MUNICIPAL. 
 

 
 
 

7.5 ASIGNACION MUNICIPAL A PROFESIONAL ENFERMERA MARIA 
TERESA SANDOVAL CHAVEZ – DESAM RURAL Y A PROFESIONAL 
ODONTOLOGA MICHELLE NAVARRETE HERNANDEZ – CESFAM. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Asignación Municipal a 
profesionales enfermera del Desam y Odontóloga del Cesfam, se ofrece la palabra. 
 
Encargada de Finanzas del DESAM Sra. Teresa Schafer manifiesta: Se solicita 
asignación municipal a profesional Odontóloga doña Michele Navarrete Hernández, 
por $89.250.- y a profesional Enfermera DESAM Rural doña María Teresa Sandoval 
Chávez, por $160.000.- ambas de nacionalidad chilena. 
 
La Concejal Srta. Patricia Pascuales manifiesta: Quiero hacer una consulta, me 
gustaría saber cuántos doctores tienen en general aquí en la comuna de Calbuco, Rural 
y Urbano, cuántos son chilenos y cuantos extranjeros. 
 
El Director del DESAM Sr. Eduardo Reyes manifiesta: Tenemos 6 médicos en el 
CESFAM, hay uno Colombiano y cinco Chilenos, de los cuales dos son de 
universidades Chilenas y cuatro estudiados de Universidades de Cuba, de esos cuatro 
dos ya se acreditaron y dos en proceso de acreditación. En el DESAM Rural tenemos 
4 médicos, los cuatro son chilenos estudiados en Cuba y los cuatro están en proceso de 
acreditación, en total tenemos 10 médicos y pretendemos el próximo año contar con 
un médico más. En el caso del Hospital, tienen 9 médicos y les llegaría 4 médicos más 
el próximo año. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Votemos. 
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VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR ASIGNACION MUNICIPAL A PROFESIONAL CIRUJANO 
DENTISTA DEL CESFAM DOÑA MICHELLE NAVARRETE HERNANDEZ, 
DE $89.250.- (OCHENTA Y NUEVE MIL DOSCIENTOS CINCUENTA PESOS) 
Y A PROFESIONAL ENFERMERA MARIA TERESA SANDOVAL CHAVEZ 
DEL DESAM RURAL DE $180.000.- (CIENTO OCHENTA MIL PESOS).- 

 
 
 
 

7.6 MODIFICACION PRESUPUESTARIA – SUBVENCIONES MUNICIPALES. 
 
La Directora de Finanzas Sra. Tania Bahamonde manifiesta: Aumento de 
ingresos por transferencia de vehículos por un monto de M$ 2.740.- 
 
Aumento de gastos por Otras Subvenciones por el monto de M$ 2.740.- que 
corresponde a las siguientes subvenciones: Conjunto folclórico Caicavilú por M$ 
500.- Cofradía de Fiscales M$ 200.- Comité de trabajo Monte Sinai M$500.- Club 
Deportivo José Miguel Carrera M$500.- Escuela de Fútbol Municipal M$500.- 
Agrupación de Amigos y Coop. Tercera Compañía de Bomberos y Club Adulto 
Mayor Queullín M$300.- 
 
La Concejal Sra. Ana Celia Díaz manifiesta: Esta modificación no fue comunicada 
con tiempo, así que yo no la voy a aprobar. 
 
El Concejal Sr. Nelson Villarroel manifiesta: Que quede para la próxima reunión 
mejor. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Votemos. 
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VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – NO 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – NO 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – NO 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – NO 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Cuatro votos: NO 
Tres votos: SI 
 
ACUERDO 
NO APROBAR MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL. 
 
 
 

 
7.7 PROPOSICION MODIFICACION PRESUPUESTARIA 07.11.2013.- 

 
La Directora de Adm. Y  Finanzas Sra. Tania Bahamonde manifiesta: 
Disminución de gastos por M$72.000.-Presupuesto para compra de terrenos que a la 
fecha no se han concretado. 
 
M$ 22.500.- presupuesto para ítem de Estudios que pagarían en el año 2014.- 
 
Mayores gastos  por M$94.500.- por la compra de una máquina  excavadora para 
reemplazo de la existente.  
 
El Concejal Sr. Pedro Yánez manifiesta: A mí me gustaría tener los antecedentes 
para tomar una decisión como corresponde. 
 
El Director de SECPLAN Sr. Orlando Bello manifiesta: El tema es que si no 
compramos esta máquina, nos quedamos paralizados, ya que el camión necesita de la 
máquina para realizar  su trabajo, hoy esa máquina es una necesidad para el 
municipio. 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: A mí me preocupa que no se estén 
ocupando estas platas que están destinadas para la compra de terreno y estudios para 
desarrollo de proyectos, no digo que la compra de esta máquina este mal, porque de 
igual forma lo necesitamos, pero de igual forma es importantísimo el tema de los 
estudios y además la compra de terrenos que están pendientes.  
 
El Concejal Sr. Nelson Villarroel manifiesta: Yo creo que esta plata se debe 
comprar en terrenos, ya que por ejemplo está pendiente el terreno de la Escuela 
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Balmaceda  para una salida de escape, el terreno para la construcción del  hogar de 
ancianos, para el ensanchamiento de caminos, realizar estudio del Borde costero, no 
creo que sea algo tan difícil y de largo proceso la compra de un terreno, yo la verdad 
ya no tengo ánimo para  seguir  gastando platas en maquinarias que a la fecha han sido 
unos mil millones, yo estoy insatisfecho con la compra de estas cosas, porque no se 
cumple como se gasta. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Tampoco se puede desconocer todos 
los caminos que se han hecho en las Islas, yo creo que es importante esta máquina 
para el municipio, por lo tanto solicito que votemos. 
 

 
VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – NO 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – NO 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – NO 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Cuatro votos: SI 
Tres votos: NO 
 
ACUERDO 
APROBAR MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL PARA 
COMPRA DE MAQUINA EXCAVADORA MARCA VOLVO AÑO 2014. 
 
 
 
 

7.8 PADEM. 
 
No se incluye en Acta presentación del Padem correspondiente al análisis de Escuelas 
Municipales, ya que cada uno de los señores Concejales tiene una copia en su poder, 
pero si se incorporan las observaciones realizadas por cada uno de los señores 
Concejales. 
 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Se ofrece la palabra. 
 
La Concejal Srta. Patricia Pascuales manifiesta: Felicito a don Cristian, por su 
trabajo, yo confió en él, porque ha hecho un gran trabajo, además he escuchado muy 
buenas referencias suyas. 
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El Concejal Sr. Pedro Yánez manifiesta: ¿Cuando tiene que ser aprobado el Padem? 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: En la próxima reunión de Concejo. 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: ¿Cómo vamos con respecto a las 
medidas de mejoramiento de calidad? 
 
El Director del DAEM (S) Sr. Cristian Moil manifiesta: Lo que puedo adelantar es 
que durante cuatro años estuvimos trabajado para mantener, nadie reparo en que 
algunos profesores no tienen alta expectativa, hoy el plan de mejoramiento cambió en 
su estructura y permite mucho más ser explícito en qué es lo que se quiere, así que 
cada comunidad educativa tiene hoy sus metas más claras. 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: ¿Han pensado en una escuela piloto? 
 
El Director del DAEM (S) Sr. Cristian Moil manifiesta: La verdad es que sí y en 
eso hemos estado trabajando, iniciamos un trabajo el cual no sabemos a dónde va a 
llegar, pero queremos que llegue a algo concreto, es el trabajo que iniciamos con 
Miguel Ángel Calderón y el trabajo ya se inició, ustedes van a ver el producto en un 
mes más. 
 
El Concejal Sr. Ramón Andrade manifiesta: A mí todavía no me satisface la 
situación, analizar más de fondo este tema. La semana pasada pedí una información 
que usted tiene y no me ha llegado. 
 
El Director del DAEM (S) Sr. Cristian Moil manifiesta: Si se les envió por correo 
electrónico. 
 
El Concejal Sr. Ramón Andrade manifiesta: El tema del promedio de la asistencia 
en la comuna, ver hasta cuanto podemos pedir y cuanto podemos lograr, en base a eso 
a lo mejor nosotros podemos mejorar varios ingresos para el tema de la educación, la 
baja matricula es uno de los incidentes importantes de todos los años, sin embargo no 
sabemos por qué se nos van, no hemos analizado porque los papas deciden llevar a sus 
niños a colegios particulares, eso tenemos que evaluar. 
 
Hace tiempo también conversamos el tema de las carreras técnicas, muchos de los 
niños que son egresados de la carrera de acuicultura, creo que el 90% no trabaja en su 
área, al parecer estamos mal enfocados en los planes de estudio. La comisión tendría 
que haber traído una propuesta aquí en la mesa. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Ese es un análisis que está 
pendiente, lo mismo con la instalación de un instituto para continuidad de estudio de 
los niños. 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: Cuando analizamos la baja asistencia 
del liceo politécnico y en una jornada con jóvenes hubo una niña que levanto la mano 
y dijo que hoy día estaban asistiendo al liceo a estudiar carreras que no les gustan 
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porque no tienen otra alternativa, a lo mejor lo dijo ella, pero hay que ver en cuantos 
se rebiten. 
 
La Concejal Sra. Ana Celia Díaz manifiesta: Siempre estamos analizando números 
y tomando medidas que no son agradables para algunos  y también me gustaría me 
gustaría que nos entregaran la propuesta que van a llevar estos estándares de calidad 
de educación, eso lo solicitamos el año pasado, mencionamos que se imparta el inglés 
desde la pre básica a cuarto medio y también impartir como talleres el 
emprendimiento lo cual enseña a los niños a ser emprendedores para que algún día 
sean exitosos en la vida y no se queden con el cuarto medio y no sepan que hacer. 
 
También lo que es el ingreso ético familiar entrega el beneficio a las familias, pero le 
exige que los niños vayan al colegio, que asistan a sus controles de salud, les están 
dando todo pero ellos no responden. 
 
La Concejal Srta. Patricia Pascuales manifiesta: Nuevamente dirijo mis  
felicitaciones al director del DAEM, pero ahora yo también exijo me responda algunas 
preguntas que quedaron como duda del PADEM, las cuales se las voy hacer llegar por 
escrito. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: No habiendo más observaciones, 
agradecemos su presentación. 
 
 
  
 

7.9 HORA DE INCIDENTES. 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Va a quedar constancia en el Acta 
de nuestra manifestación de aprecio póstumo a don Chechito Vargas Almonacid 
Q.E.P.D. porque el mostró su cariño. 
Como persona mucha veces trabajamos y nos relacionamos muy tranquilamente, sin 
detalle alguno, eso ocurre cuando se va una persona como don Sergio Vargas y 
analizando con muchos funcionarios, nos dimos cuenta que don Sergio Vargas era un 
muy buen funcionario, una persona que quería entregar su cariño a través del trabajo, 
era cumplidor, muchas  veces se excedía en su buena atención,  trataba de cumplir, 
muy interesado en la parte cultural, después uno conversando con gente más cercana a 
él, podemos decir que era un hombre muy especial, ya que con el sueldo escaso que 
ganaba en el municipio él ayudaba a muchas personas, con canastas de alimentos 
mensualmente, sin decir nada a nadie, compraba alimentos a abuelitos, pero uno este 
análisis no se dio el tiempo de hacerlo cuando estaba vivo, sino que ahora 
lamentablemente que ya no está uno conoce este tipo de  cosas, es un ejemplo para los 
funcionarios municipales, un hombre muy solidario y cariñoso. 
 
La Concejal Srta. Patricia Pascuales manifiesta: Yo también quiero manifestar mis 
sentidos por el fallecimiento de quien alguna vez fue mi colega y amigo Sergio Vargas 
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que hoy descansa en paz, puedo dar fe de la buena persona que era, ayudaba a mucha 
gente sin pedir nada a cambio.  
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Bien, seguimos con hora de 
incidentes. 
 
La Concejal Srta. Patricia Pascuales manifiesta: En Huatral no tienen agua, están 
viviendo de las aguas lluvias. 
 
Hace dos meses mencioné sobre la calle Esmeralda, la cual quedo con un alto que los 
camiones quedan atascados, no se ha hecho nada sigue en las mismas condiciones. 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: La situación que han comunicado de 
la Población el Bosque que tiene que ver con un caballero que compro un terreno y 
abrió un camino sin consultar a los vecinos, se han caído dos niños jugando, está un 
poco peligroso. 
 
Proyecto Plan Urbano Estratégico, como ellos ya tienen todo definido, ellos vieron un 
sector que es el centro de Calbuco y allí con la gente llegaron a la conclusión de un 
proyecto detonante que lo quieren hacer, que no es un estudio que pensábamos de 
borde costero, sino que un proyecto detonante que nos une con el borde costero, pero 
conversando con la arquitecta y lo que quiero pedir que si esta zonificado esto, para 
tomar una decisión de soterrar la extensión de tendido eléctrico. 
 
El Concejal Sr. Ramón Andrade manifiesta: Yo quiero adherirme al homenaje que 
se le hizo a don Sergio Vargas ya que también fui testigo de su buena labor como 
funcionario municipal y aporte a la comunidad, en especial con los adultos mayores. 
 
Yo sé que los pagos a proveedores están suspendidos por el paro, pero hay un pago 
pendiente a un proveedor que tiene que ver con las áreas verdes ya que no le ha 
podido pagar a sus trabajadores. Quiero que se  vea como un tema social. 
 
Tengo entendido que va una comisión a Santiago por el tema con el Ministro de 
Salud, quiero saber cómo fue evaluado eso ya que hay una Comisión de Salud en el 
Concejo, a los cuales se les pudo tomar en consideración también para asistir a esta 
reunión.  
 
El Concejal Sr. Nelson Villarroel manifiesta: El proyecto del APR en Huatral, que 
pasa con eso. 
 
Que pasa con la preparación de los locales para las elecciones. 
 
Sobre el proyecto que hablaba la señora Doris de los 4 puntos, se van hacer dos con 
las platas que tienen, se va hacer un acceso en la rampla, ahí van a comprar y bajar 
hasta el mar, eso está contemplado dentro de este plan estratégico. 
 



13 
 

 
 

En relación al finado Don Sergio Vargas, puedo decir que el hombre, yo lo 
consideraba muy leal hacia el municipio, eso es muy importante, él tiene un libro sin 
editar de fotografías de Calbuco, como interactuar para que la municipalidad lo pueda 
editar y creo que también tiene otro trabajo por allí. 
 
El Concejal Sr. Pedro Yánez manifiesta: la multicancha que se construyó en Villa 
San Andrés, solicito que vaya un profesional para que informe como quedó hecho ese 
trabajo, porque se ve que quedo bastante mal. 
 
Urge una ordenanza para las ferias, sobre todo en los Héroes que se ha convertido en 
un blanco de discusión, se acusan entre ellos por lo que venden. 
 
La Concejal Sra. Ana Celia Díaz manifiesta: Tengo una acusación sobre las 
Terrazas El Amanecer, por causa de no tener iluminación se ha convertido en baño 
público, una inversión tan grande no se puede perder  de esa forma. 
 
El Sr. Alcalde y Presidente del Concejo levanta la sesión a las 19:40 hrs. 
 
 
 
 
                RUBEN CARDENAS GOMEZ 
                                                                            ALCALDE COMUNA CALBUCO 
 
LEONEL VILLARROEL VILLARROEL 
          SECRETARIO MUNICIPAL  
 
 
 
 
CALBUCO, 07 de noviembre de 2013.- 

 
 

 
 


